

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXXIII - NUMERO 10.410

REDACCION Y ADMON. REYES CATOLICOS, N. 2

SABADO 25 DE ABRIL DE 1936

TALLERES CALLE DE SAN JACINTO

EXAMENOS CONCERTADO

Charlas intrascendentes

La sesión municipal de anoche

DISPOSICIONES OFICIALES

LA POLITICA ESPAÑOLA

La política española en el momento presente, me recuerda uno de aquellos salados cuentos baturros que hicieron famoso al dibujante Teodoro Gascón: dos matracos toman el sol en la plaza del pueblo, recostados en el muro de la iglesia. Una moza alegre y gupetona, como maníca, se les acerca sonriendo: ¿Cuál de vosotros se quisiera casar con mí?—les dice bromando—. Y uno de los matracos, responde, socarrón: El de en metá.

Por lo que se refiere a la opinión pública española, "el de en metá" no existe, como en el cuento baturro. La ecuanimidad, el equilibrio, en una palabra, la sensatez, hubieron de España y no sabemos cuándo ni cómo volverán, si es que vuelven. Yo no diré si esto es bueno o malo. Señalo un hecho, desgraciadamente cierto. España está dividida en dos bandos irreductibles, que se miran torvamente, dispuestos a acometerse con fiereza como los púgiles en el "ring". ¡Con lo fácil que sería vivir en paz! Pero es nuestro sino, y hay que conformarse. Todos sabemos que España no puede estar bien gobernada, y el porqué nos lo explica otro cuento viejo, recogido por Alejandro Dumas cien años ha, en su viaje a nuestra patria, y que voy a recordar ahora.

Parece que hace muchos siglos, cansado el Padre Eterno, de que todas las naciones del mundo se quejaban constantemente, envió a la tierra un Arcángel diciendo que cada país eligiese una especie de diputado para concretar las aspiraciones colectivas, ofreciendo atenderlas, siempre que le parecieran razonables. La noticia fue acogida con gran entusiasmo y cada nación apresuró a enviar su representante. Sería curioso saber cómo se efectuaron aquellas elecciones y si en ellas se hizo uso del clásico pucherco. Yo no lo sé, ni me importa, después de todo. Ello es que Francia nombró a San Dionisio, Inglaterra a San Jorge, Italia a San Jenaro, España a Santiago, Rusia a San Nieski, Escocia a San Dunstan, Suiza a San Nicolás de Flue, y así todos los países. Llegó el día designado para la audiencia y cada Santo, provisto de instrucciones, se puso en camino.

Fue el primero en llegar San Dionisio, y el Sumo Hacedor le recibió en el acto.

¿Vienes de Francia?—le dijo bondadosamente. Así es, Señor. ¿Qué pides para los franceses? El ejército más brillante del mundo.

Consiento en ello, dijo Dios, y San Dionisio se fue tan agradecido. Entró luego San Jorge, que pidió para Inglaterra la mejor marina del mundo.—La tendrá, dijo el Padre Eterno.

San Jenaro pidió para Italia los mejores artistas.—Sea, repuso Dios. Y así fueron llegando todos los diputados, y el Sumo Hacedor complaciéndolos. Cuando ya no quedaba nadie, cayeron en la cuenta de que no había comparecido Santiago.

—No me extraña que llegue tarde, como buen español, comentó el Padre Eterno; pero le esperaremos, porque tiene mis mayores simpatías. Llegó a poco sofocadísimo, y disculpándose: una ocupación ineludible, de última hora...

Bien, bien—le atajó el Ser Supremo—; concreta tus aspiraciones. Pido para España, Señor, el cielo más hermoso del mundo.

Concedido. Pido también... Los otros no han hecho más que una petición.

Señor, yo soy Santiago... Bien, bien, habla.

Pido para España las mujeres más hermosas del mundo.

Concedido. Pido además... Pido, Señor, que España sea el mejor gobierno del mundo.

¡Ea, basta ya!—dijo el Padre Eterno amosado—. ¡Te lo niego en absoluto! Así aprenderás a no abusar de mis bondades.

Y, en efecto, España no ha estado, ni estará nunca, bien gobernada. ¿Por qué no lo pediría Santiago en primer término?

Augusto M. Olmedilla

El cubrimiento del río Darro, la Escuela de Trabajo, Casa de Socorro del Albaicín y Grupos escolares

La solución del conflicto de la Limpieza, la jornada del personal de Arbitrios y el caso de los temporeros

LAS AGUAS POTABLES Y EL CAMINO DE RONDA

Concurrentes a la sesión

La sesión municipal comenzó anoche a las 8.25, por la necesidad de reunir mayoría de concejales para la aprobación de algunos de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Presidió el alcalde, señor Fajardo, y asistieron los concejales señores Gómez Román, Baquero, Yoldi, Ruiz Carnero, Lozano, López Mezquita, Hernández López, Marín Forero, Rubio Callejón, Fernández Montesinos, Fernández Rosillo, Valenzuela, Salinas, Dalmases, Coming, Hernández Martínez, Saldaña, Palanco, Castilla, Otero, y Gómez Juárez.

En la barra hay bastante público. De la presidencia se ha retirado el retrato del anterior jefe de Estado.

El acta

Leída por el secretario, señor Horcos, el acta de la sesión anterior, es aprobada.

ORDEN DEL DIA

Varios asuntos. — El auxilio a unos damnificados.

Entre otros asuntos del orden del día que ya tenemos publicados, se despacha los siguientes:

Aprobación de la distribución de fondos para el próximo mes de mayo.

Volver a Comisión para nuevo estudio, los dictámenes referentes a la reclamación contra el nombramiento de interventor de Arbitrios; consolidación en su cargo del actual jefe de Aguas; y habilitación de un inspector de Arbitrios.

Ratificar el decreto de la Alcaldía que dispuso se facilitase comida en un restaurant a los vecinos de las casas números 12 y 14 de la calle de Santa Ana la noche que se encontraron sin hogar a causa del hundimiento de ambas fincas.

Facultar a la Alcaldía para que libere un donativo con destino a la creación de la caja de ayuda y retiros a la vejez que proyecta la sociedad de quiosqueros y vendedores de prensa.

Quedar enterados de la gratitud que expresa el presidente del Liceo Andaluz por la representación que le fué concedida en el entierro del ilustre poeta Villalpando, al mismo tiempo que interesa el envío de propaganda de las fiestas del Corpus.

La Casa de Socorro del Albaicín

Es aprobada una moción de la Alcaldía en que se propone solicitar de la Junta Nacional del Puro una subvención de 40.486 pesetas, mitad del importe del presupuesto para terminación de la Casa de Socorro del Albaicín, remitiendo al Ministerio de Trabajo copia del proyecto y presupuesto.

La placa de Juan Carreño

Acuérdase dar las gracias a don Fernando Molina que se ha ofrecido para costear la primera placa que ha de dar el nombre de Juan Carreño a la calle de la Duquesa.

El problema de las aguas potables

La Comisión de Fomento propone — y se acuerda — solicitar del Ministerio de Trabajo el máximo auxilio económico, con cargo al paro forzoso, para llevar a feliz término el proyecto de abastecimiento de aguas potables; con lo que tendría gran alivio la crisis obrera en nuestra capital.

El cubrimiento del río Darro

Como el alcalde propone, se acuerda anunciar a concurso por término de diez días para adjudicar las obras de cubrimiento del río Darro; y se designa al señor Fernández Montesinos para que en representación del Ayuntamiento asista a la apertura de pliegos de este concurso que habrá de presidir el señor Fajardo o persona en quien delegue. Se aplican a estas obras la subvención de 36.886 pesetas concedida por la Junta Nacional del Puro y el importe de las contribuciones especiales.

La Escuela de Trabajo

Queda aprobada la moción de la Alcaldía proponiendo la cesión al Estado de un solar para la construcción de un edificio con destino a Escuela de Trabajo. En la semana próxima quedará formulada la respectiva solicitud.

Los grupos escolares

Se aprueba, como propone el señor Fajardo, las bases para obtener

de la Banca de la localidad un anticipo de 600.000 pesetas, al 4 por 100 anual, pagaderas en el plazo máximo de tres años, con garantía de la décima de recargo sobre las contribuciones territorial e industrial; y destinado a entregar al Estado el 40 por 100 de los presupuestos para construir los grupos escolares "Cervantes", "Alarcón", "Cossío", "Falla", "Giner de los Ríos" y "Alcazaba Cadima".

El trabajo de los temporeros

Hay un informe del jefe del Negociado de Estadística para intensificar las operaciones con el personal temporero que trabaja en la confección del padrón de vecinos y resúmenes correspondientes, que han de entregarse a fines de mayo próximo. A este efecto propone establecer la labor a destajo, abonando 250 pesetas por cada cien líneas.

Se opone a ello el señor Ruiz Carnero, lamentando que se proponga tal explotación técnica de empleados tan modestos que ganan escaso haber y se les descuentan los domingos; como tampoco perciben sueldo por la festividad del aniversario de la República. El destajo no puede admitirse; y a lo que se propone no falta más que el látigo para completar la estampa de servidumbre propia de la Edad Media. Esos hombres deben tener la consideración de funcionarios; y si precisa intensificar los trabajos, que haya horas extraordinarias y se les paguen, así como el haber de los domingos.

Se adhiera a lo dicho el señor Fernández Montesinos y el alcalde advierte que la propuesta ha venido a Cádiz, por indicación del jefe del Negociado que le dijo se trataba de lo mismo que en otras ocasiones se había hecho. Por lo demás, él no tiene inconveniente en que se rechace el informe.

El señor Baquero coincide en los juicios emitidos y propone que se faculte a la Alcaldía para que resuelva lo procedente implantando las horas extraordinarias que precisen, etc. (Queda acordado).

El de empeño de máquinas de coser

Indica el señor Fajardo que el desempeño de máquinas de coser puede hacerse con cargo a los gastos de representación del Ayuntamiento. (Se acuerda así).

Las gestiones en Madrid

Da cuenta el alcalde sobre el resultado de las gestiones realizadas en Madrid por la comisión de fuerzas vivas que se trasladó allí para buscar inmediato remedio a la crisis de paro forzoso. El escrito — que lee el señor Fajardo — está concebido en términos parecidos a lo que ya tenemos publicado y abarca lo referente a grupos escolares, Instituto "Ganivet", traslado de la Universidad, aguas potables, Casa de Socorro del Albaicín, Escuela de Trabajo, créditos para carreteras y otros, cubrimiento del río Darro, décima para el paro obrero y trabajo para el ramo de la Madera. En este mismo Cabildo se han formulado las propuestas correspondientes de la Alcaldía para dar estado oficial a algunas de las iniciativas surgidas y ofrecimientos recibidos por la comisión que en la capital de la República se ocupó de la habilitación de trabajo en nuestra tierra y resolución de sus problemas culturales, higiénicos y urbanísticos más urgentes.

(Los ediles acogen con muestras de aprobación esta exposición de lo hecho y conseguido en Madrid).

La jornada del ramo de Construcción

Quedan enterados los presentes de la comunicación del Jurado mixto del ramo de Construcción participando el acuerdo de implantar la jornada semanal de 44 horas. Intervienen los señores Baquero y Fernández Montesinos y se acuerda facultar a la Alcaldía para los efectos de pago, incluso respecto a la pasada semana.

El camino de ronda

Se da cuenta del informe técnico sobre las expropiaciones en el último tramo del camino de ronda y pago de frutos a los colonos; tratándose por el señor Fernández Montesinos del caso de la finca que hace un saliente o pantalla en el primer tramo, ya construido, de dicho camino. El dueño facilita la demolición de la casa, pero el colono se opone, alegando, según manifiesta el alcalde, ciertos perjuicios particulares que no rezaan con el peritaje que es lo único que tiene que atenderse el Ayuntamiento, indemnizando por la pérdida de frutos, etc., pero no lo que quiera pedir este colono.

(No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las 9.20 de la noche).

LA DURACION DEL SERVICIO MILITAR Y FORMA DE PRESTARLO

(Por teléfono)

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid 24.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Guerra.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a la deliberación de las Cortes un proyecto de ley anulando y dejando sin efecto los beneficios que, en relación con la duración del servicio militar y forma de prestarlo, concede la base novena del decreto de bases para el reclutamiento y reclutamiento del Ejército de 29 de Marzo de 1924, y modificando, en consecuencia, la forma de realizar el reclutamiento de la oficialidad de complemento a que alude la base once de aquel decreto.

Hacienda.—Decreto nombrando representante del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión en la Junta creada en sustitución del Patronato Administrativo de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, a don Francisco López Goicoechea.

Disposición que el

brigada de la Guardia civil don Francisco Bracero Ruiz, pase a situación de "procesado".

Presidencia.—Ley relativa a la privación de beneficios a los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada y sus asimilados, acogidos a las leyes de retiro, cuando pertenezcan a ligas, asociaciones u organismos ilegales o contribuyan a su sostenimiento.

Decreto ampliando, en otros diez millones más la suma puesta a disposición de la Junta de Socorros de Asturias.

Orden disponiendo se constituya una Comisión compuesta por los señores que se mencionan para realizar y proponer todo lo concerniente a la participación de España en el IV centenario de la fundación de Buenos Aires.

Instrucción.—Orden nombrando a D. Galo Sánchez y Sánchez, presidente del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Historia de la Edad Media Española, en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Murcia.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Carta de gratitud

Señor director de NOTICIERO GRANADINO.

Estimado señor nuestro: Un saludo cordial envía a usted la Asociación provincial del Magisterio granadino por conducto de la nueva Directiva que acaba de poseerarse. Ha creído deber suyo ofrecerse sin condiciones a la Prensa local que, día tras día, con todo cariño, pone lo mejor de sus columnas al servicio del transcendental problema de la enseñanza. Tal conducta, que las hace copartícipes en la obra educativa, es digna del mayor encomio que reconocemos y, por ende, agradecemos.

Nos es muy grato ofrecernos afectuosos ss. ss. el presidente, Vargas Compañes; el secretario, Ambrosio González.

Granada, 24-4-36.

N. de la R. — Gustosos correspondemos al cordial saludo que se nos comunica en la carta que antecede, y ratificamos la seguridad de que NOTICIERO GRANADINO, ahora como antes, prestará su leal concurso a la obra educativa por entender que la cultura de un pueblo es la que principalmente le hace figurar en el concierto de los países civilizados.

Pensión a las huérfanas de un maestro

Les ha sido concedida pensión de orfandad a las huérfanas del maestro de Alcazar, don Celedonio López Luque.

Solicitud de escuelas

El Ayuntamiento de Caniles ha solicitado dos escuelas de niños y otras dos de niñas para dicha localidad.

Bibliotecas escolares

El maestro de Juviles ha comunicado a la Inspección de Primera enseñanza que ha recibido una biblioteca escolar del Patronato de Misiones Pedagógicas.

Próxima reparación de un edificio escolar

En la Inspección de Primera enseñanza se han recibido noticias del Ayuntamiento de Granada relativas a la inmediata reparación del edificio escolar de la calle Duquesa, 31, y que enseguida se reanudarán las clases en las siete escuelas nacionales que funcionaban en dicho edificio.

Alumnos del Magisterio

Se ha acordado que por el Ministerio se considere como una asignatura las prácticas de enseñanza, tanto para los alumnos del plan de 1914 como para los del cultural transitorio.

Dimisión aceptada

En la "Gaceta" correspondiente al día de ayer viene la orden aceptando la dimisión que de su cargo de decano de la Facultad de Medicina había presentado don Fernando Escobar Manzano.

Concesión a los periodistas españoles

Por la Dirección General de Bellas Artes se ha resuelto que tengan entrada gratuita en los museos y monumentos nacionales que de esta Dirección General dependan, con la sola exhibición de su carnet profesional que garantice la personalidad del visitante.

Cese de una maestra

Ha cesado la maestra de Chimecenas, señora Aguilar, por haber sido nombrada para una escuela de Málaga.

La Confederación Nacional del Magisterio

Esta importante entidad del Magisterio Nacional, ha publicado la siguiente e interesante nota en favor del respeto que deben merecer los maestros:

"De algún tiempo a esta parte son

varios los atentados cometidos contra diversos maestros nacionales. El caciquismo pueblerino parece desatarse en amenazas y hechos contra los que representan la luz del saber, contra los que tienen la alta misión de educar e instruir a los futuros ciudadanos de la República española. Pero ha venido a culminar en lo inconcebible lo ocurrido en "Arrancapuntas" (Cuenca), donde en la misma escuela, y delante de los niños aterrados, una mano criminal clavó su cuchillo en el cuerpo del maestro, que cayó al suelo ensangrentado y gravemente herido.

Contra hechos de esta índole protesta enérgicamente la Confederación y reclama que se haga justicia, no con espíritu de venganza, pero sí con el de reparación y con el de autoridad para que los caciques perseguidores de maestros y los criminales de instintos depravados, que no se detienen ni ante el umbral de la Escuela, sepan que sus delitos no han de quedar impunes y sin el castigo correspondiente.

La Comisión ejecutiva, Fermín Palau Casellas, José Alfaro Arpa.

(Pasa esta información a 4.ª plana)

PARA EL ALCALDE

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Azacayas se quejan de que un solar que hay en ella propiedad del Ayuntamiento, no está vallado, con lo cual la propia Corporación municipal infringe las ordenanzas que exige y hace cumplir a los vecinos y además da lugar a que aquello esté convertido en vacadero de inmundicias, retrete público, sitio de acechanza y en algo peor que a la vista de todos, ofende a la moral y a las buenas costumbres.

Creemos que el alcalde debe dar inmediata orden para que ese solar sea rodeado por una valla que impida lo que se nos denuncia y anteriormente dejamos expresado.

Unos vecinos de la calle de Reyes Católicos nos preguntan si la tapia que cerca el solar de lo que fué Café Colón se ha construido con ánimo de que aquello quede permanentemente en tal estado.

Consideran nuestros comunicantes que el Ayuntamiento debe decidir ampliar la Puerta Real con ese solar, con lo que ganaría esta hermosa vía y lugar tan céntrico como éste no mostraría un hueco que sea horriblemente el punto de mayor concurrencia y tránsito de nuestra ciudad.

Creemos que el Ayuntamiento debe tomar en consideración la opinión de esos vecinos.

De interés para los poseedores de aparatos radio-receptores

El 30 del actual termina la prórroga del plazo señalado por la Dirección General de Telecomunicaciones para la renovación y adquisición de licencias para uso de aparatos radioreceptores.

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 24 del reglamento para la aplicación de la ley de Radiodifusión, publicado en la "Gaceta" de 12 de diciembre de 1935, se pasarán a la Hacienda para su cobro por la vía de apremio, los recibos de las licencias con el recargo del 100 por 100 más la multa de 100 pesetas.

Se advierte a los señores radioyentes que para darse de baja en el uso de los aparatos hay que hacerlo con un mes de antelación a la caducidad de la licencia, según dispone el artículo 30 de la citada ley.

POLÍTICA

Creíamos que las elecciones a diputados se iban a deslizar como una seda, pues nada había presagiar que hubiese lucha y por las noticias que a nosotros llegan, parece que desde luego, la habrá y bastante enconada, hasta el punto de justificar la atención que desde toda España se dedica a la próxima contienda electoral en Granada.

El Frente Popular, desde luego, no va a llevar las actas que consiga de rositas. Lo será en buena lid, en lucha abierta con enemigo organizado y con nombres de prestigio en la política nacional.

Desde luego, hay muchísimos que creen que aquél no sólo vencerá obteniendo los diez puestos, de mayorías, sino que también conseguirá los tres de minorías, para lo cual ya están en Granada para proclamarse y aspirando a representarla, los conocidos abogados republicanos don Eduardo Barribera y Herranz, don Eduardo Ortega y Gasset y don Mariano Sánchez Roca. Se considera que estos nombres son un refuerzo para la candidatura del Frente, pues decidirá la actuación en los comicios de elementos apolíticos bastante numerosos.

No se sabe aún si se logrará vencer la resistencia de don Alejandro Otero a aceptar un acta. Es un caso ejemplar el de este hombre. No quiere nada y lo da todo y de ello, lo mejor, su proclama inteligencia. Pero precisamente por lo que vale, es por lo que se desearía que aceptase el acta de diputado.

Lo que sí es cierto es que la candidatura del Frente Popular por las mayorías, se compondrá: de siete socialistas, dos de Izquierda Republicana y uno de Unión Republicana.

Esta candidatura, en relación con la presentada en la anterior elección, no ofrece otras variantes que las del señor Martínez Jerez, que se presentará por Cuenca en vez de por Granada, y en sustitución suya viene el socialista señor Almagro que antes luchó por Cuenca. Por eso aumentan un lugar los socialistas aquí y pierden otro los de Unión Republicana.

Se insiste en que D. Natalio Rivas se proclamará y también D. Francisco González Carrascosa con D. Eduardo Laguardia y D. Antonio Vallejo, aun cuando se da por casi seguro que alguno de estos nombres o casi todos figuran en la candidatura de derechos que se está formando y que quizás hoy tenga definitivo acoplamiento.

Lo que se puede anticipar y hasta asegurar, es que la contienda será reñida y que toda la gama política e ideológica tendrá representación en

las candidaturas que se ofrecen a la disciplina, a la simpatía y a la adhesión del elector granadino.

Naturalmente, es seguro que no se presentará el Sr. Muñoz (D. Gonzalo).

¿Pero votarán todos? También podemos anticipar asegurándolo, que no, pues los muchos que faltan de Granada no se molestarán en venir a cumplir su deber.

¡Es mucho su patriotismo y el concepto que tienen de lo que es ciudadanía!

En las elecciones para diputados a Cortes del día 3 de Mayo en Granada, luchará una candidatura, por las mayorías, que aún no está definitivamente integrada, pero que se ultimará hoy.

En esta candidatura y bajo la denominación de "Frente Nacional", se agruparán nombres de Acción Popular de nuestra ciudad y otros entre los cuales parece que están los señores Ruiz de Alda y Fernández Cuesta. También figurará en la candidatura el ex diputado, por esta provincia, señor Ruiz Alonso.

Ayer se recibieron las siguientes adhesiones al manifiesto de prestigiosos elementos de Izquierda Republicana: Don Juan Machado Corral, don Juan Manuel Mesa Avivar, don Manuel Moreno Caucín, don José Arjona Serrano, don Manuel Vázquez y don Angel Arjona Fernández, industriales; don Alfonso Caro Quesada y don Luis Leyva Alhama, comerciantes; y don Rafael Gutiérrez Kirpatrick, don Rafael Vilchez Montes, don Antonio Pascual Eiroa y don Juan Manzanera Baños, contables.

Además, numerosas comisiones de pueblos de la provincia hicieron acto de presencia. Entre ellas figuran simpatizantes de Escúzar, Baza, Cortes, Freila y otros pueblos de la Vega.

Se reciben adhesiones en casa de don Eduardo Pérez Molinero, Párraga, 31.

Crónica de Sociedad

Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Jaén el propietario don Manuel Rodríguez Marineto.

—Ha regresado de Madrid el abogado don Pedro Lobera.

—Ha salido para sus posesiones el propietario don Antonio Muñoz Camarero.

—Llegó de Baza el farmacéutico don Antonio Velázquez de Castro.

—Se encuentra entre nosotros el joven alumno de la Universidad madrileña, don Evaristo Cruz.

NOTICIERO GRANADINO
es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.
Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadina es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.
Suscribese y anuncie en
NOTICIERO

Este número ha sido visado por la censura

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se dedica al despacho de asuntos de trámite, aprobando el traspaso de la contribución territorial de Cataluña a la Generalidad

Se reconoce la conveniencia de redactar un proyecto de Ley Electoral y se autoriza la presentación a las Cortes de dos proyectos de Justicia

CASARES QUIROGA ABANDONA EL CONSEJO ANTES DE TERMINAR

Madrid, 24. — Cerca de las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. A la una de la tarde abandonó la reunión el señor Casares Quiroga, quien dijo que se dirigía al Ministerio de Obras públicas porque tenía mucho trabajo.

REFERENCIA OFICIOSA. — APROBACION DEL TRASPASO DE LA CONTRIBUCION TERRITORIAL A CATALUÑA. — CONCESION DE BANDAS DE LA REPUBLICA. — SE INDULTA AL AUTOR DEL ASESINATO DEL CHOFER PLAZA. — LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA. — PARECE QUE SE REESTABLECERAN LAS GARANTIAS ANTES DE LAS ELECCIONES DEL DOMINGO.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

La referencia facilitada por el señor Ramos fué la siguiente:

Presidencia. — Acuerdo sobre aprobación del traspaso de la Contribución territorial a Cataluña.

Estado. — Se ha dado cuenta de varias negociaciones y se ha aprobado el proyecto relativo a la conmemoración en el Ecuador del segundo centenario de la Expedición Geodésica Internacional, en la que tomaron parte Jorge Juan y Ulloa.

Proyecto concediendo la Banda de la República al presidente del Consejo de ministros de China, al vicepresidente del Consejo y ministro de Hacienda, al general Uhang-Fu, ex ministro del Interior, y al ministro de Negocios Extranjeros, también de China.

Confirmación de los nombramientos para las comisiones negociadoras de tratados comerciales con Noruega y Yugoslavia.

Justicia. — Expediente de indulto de Eugenio Tejerido, condenado a muerte por la Audiencia de Madrid como autor del asesinato del chófer Plaza. Se propone la conmutación de la pena por la de treinta años de reclusión.

Acuerdo sobre tratamiento y honores relativo a los funcionarios judiciales del Tribunal de Casación de Cataluña.

Autorizaciones para presentar a las Cortes dos proyectos de ley de Justicia.

Hacienda. — Autorizando al Banco de Crédito Industrial para la concesión de un crédito.

Se ha tomado en principio el acuerdo de construir el Museo del Tapiz en el lugar que ocupó el antiguo ministerio de Marina.

Se han aprobado cinco proyectos de decreto de Obras públicas.

Con respecto al Ministerio de la Gobernación se ha estudiado la conveniencia de redactar un proyecto de ley electoral que abarque aquellos puntos sobre los cuales se ha manifestado la coincidencia de los partidos.

Guerra. — Expedientes que darán lugar a siete decretos.

Acuerdo autorizando al Fomento de la Sericultura nacional para concertar un empréstito con el Instituto Nacional de Previsión.

Coliseo Olympia

Espectáculo Cinematográfico

Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy sábado 25 Abril 1936

SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

EXITO INMENSO!

MORENA CLARA

Por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Ha entrado HOY en el DECIMO DIA de proyección. Su éxito es cada día mayor. El público en general la aclama diariamente

La película del año

Butacas de patio . . . 2'00

Butacas de general . . . 1'00

Muy pronto, otro ESTRENO ESPAÑOL. LA SEÑORITA DE TREVÉLEZ, divertidísima película española, por María Gómez, Luis Heredia y A. Romea.

De Marina, un expediente de adquisición de 11.000 toneladas de carbón nacional a la Federación de Sindicatos Carboneros.

El ministro de Instrucción pública ha informado sobre la sustitución de la enseñanza religiosa con respecto a las escuelas primarias.

Como no terminó de informar el ministro de Marina ni lo habían hecho en su totalidad los de Trabajo, Agricultura y Comunicaciones, se adelantó la fecha del próximo Consejo al lunes.

Un periodista preguntó al ministro si se había tratado del restablecimiento de las garantías constitucionales y el levantamiento de la censura de Prensa; y el señor Ramos contestó negativamente.

— Pero, no se acordará el restablecimiento de las garantías antes de las elecciones del domingo? — Supongo que sí — contestó el señor Ramos —; pero no se ha tratado.

AMPLIACION DEL CONSEJO. EL CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES. — LA EDIFICACION DEL MUSEO DEL TAPIZ. — TRASLADO DE LA BIBLIOTECA DE LOS JESUITAS

El Consejo de hoy dedicó su atención preferente a un par de asuntos; el resto, al despacho administrativo. Cuatro ministros quedaron sin despauchar y por ello la próxima reunión será el lunes en vez de lo habitual; ya que de otra parte, el martes se reanudarán las sesiones de Cortes.

Hubo una cuestión que motivó la principal atención de los ministros. Se trata del régimen que desea darse a la explotación de las fábricas militares. Se ha llegado a la conclusión de que nunca han funcionado mejor estos servicios que con el Consorcio de Industrias Militares.

El ministro de la Guerra quedó en llevar al próximo Consejo un proyecto restableciendo el Consorcio de Industrias Militares, con algunas modificaciones para que se dé al Estado

la mayor garantía de intervención en las ventas y en la fabricación con vista a la eficacia.

También examinó con detención el Consejo un proyecto de Justicia sobre la actuación de la inspección de los Tribunales de Justicia.

Nada se trató de la elección presidencial. El Sr. Azaña llevó al Consejo una iniciativa que tiende a la mejor conservación de la riqueza española en tapices. Se ha acordado crear y edificar un Museo del Tapiz con materiales adecuados y donde todos los tapices existentes puedan ser reunidos y expuestos sin riesgo.

La idea fué cariñosamente acogida y previa la formación de los oportunos proyectos, presupuesto y planes, entrará en vías de ejecución.

También se decidió que la Biblioteca que se constituyó en el cuartel de Mendigorria, de Alcalá de Henares, formada con 30.000 volúmenes de la Compañía de Jesús, sea trasladada al Archivo Central.

LOS HONORES Y TRATAMIENTO DEL TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUÑA

En la reunión ministerial de hoy se aprobó un proyecto presentado por el ministro de Justicia y por virtud del cual se concede al presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, honores y tratamiento iguales al de los presidentes de Sala del Tribunal Supremo; y a los magistrados de aquel Tribunal, iguales honores y tratamiento que a los del Supremo.

ALMUERZO OFRECIDO A AZAÑA Y BARCIA

Madrid, 24. — El jefe del Gobierno y el ministro de Estado marcharon desde el Consejo a un céntrico hotel, donde se les ofreció un almuerzo por el encargado de Negocios de Cuba. Durante el Consejo estuvo en la Presidencia el embajador de Méjico, señor Gordón Ordás, que el próximo lunes emprenderá su viaje con destino a América.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Un joven muere a consecuencia de una paliza que le dieron en Castillo de la Guarda

En Vigo se aplicará la jornada de 44 horas en el ramo de Construcción

Continúan las detenciones de fascistas en toda España y la clausura de Centros derechistas

UNA ABSOLUCION

Ciudad Real, 24. — Ante el Tribunal de Urgencia, se celebró la vista de la causa contra don Amadeo Mayol, jefe provincial de Falange Española, acusado de desorden público. El fiscal retiró la acusación, absolviéndose al procesado.

TRECE FASCISTAS DETENIDOS

San Fernando, 24. — Han sido detenidos por orden gubernativa trece fascistas significados.

LA JORNADA DE 44 HORAS

Vigo, 24. — Hoy se ha hecho público que desde mañana comenzará la aplicación de la jornada de 44 horas en el ramo de la Construcción.

Los patronos han accedido a los deseos de los obreros, pero han recabado del Gobierno que la medida se establezca con carácter general para toda España.

CONFLICTO PESQUERO

Vigo, 24. — Continúan las gestiones para resolver el conflicto pesquero. Ha visitado al gobernador una comisión de armadores, marineros y representantes de los Ayuntamientos interesados, que también cursó telegramas al Gobierno solicitando medidas proteccionistas en materia de pesca. En fecha muy próxima se celebrará una asamblea para tratar este asunto. Se hallan reunidos en los locales de la patronal armadores, marineros, exportadores de pescado y fabrican-

tes de conservas para estudiar una solución transitoria.

MUERE VICTIMA DE UNA FORMIDABLE PALIZA

Sevilla, 24. — En el Hospital ha fallecido el joven Santiago Bejarano, de 19 años, al cual, en Castillo de la Guarda, le dieron una formidables paliza, produciéndole gravísimas lesiones.

Marruecos

Zona francesa UN FARO EN IFNI

Casablanca 24. — Ha quedado instalado en el territorio español de Ifni un nuevo faro, cuyas características son las siguientes: La torre se eleva en el acantilado de Sidi Ifni, en la siguiente situación geográfica: longitud, 10 grados 11', 30"; latitud, 29 grados 23', 00". Tiene una altura total sobre el nivel del mar de 63 metros y sobre la tierra de 12 metros. La torre es trapezoidal, color franjas, de dos metros rojos y blancos, horizontales.

Salón NACIONAL

Hoy sábado 25 Abril 1936 Secciones desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

SORPRENDENTE PROGRAMA FRANK BORZAGE, el mejor de los directores americanos, presenta la maravillosa Super-Revista de gran presentación, editada bajo los auspicios de la marca suprema en el género, la WARNER BROS. — titulada —

LA GENERALITA

Interpretación ideal de los tan populares artistas de fama mundial, DICK POWELL, RUBY KEELER, PAT O'BRIEN y las 100 bellísimas esculturales «GIRLS» de la WARNER BROS. — Precios — Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

EJERCICIOS MILITARES POR PAISANOS

Sevilla, 24. — La Guardia civil de Sancejo comunica que hoy sorprendió a un grupo de paisanos que ejecutaban ejercicios militares.

La Benemérita cree que se trata de milicias cívicas.

DOS TENIENTES DE ASALTO PASAN A DISPONIBLES FORZOSOS POR ORDEN GUBERNATIVA

Bilbao, 24. — Por disposición de la autoridad gubernativa han pasado a la situación de disponibles los tenientes de Asalto, señores Landaburu y Olivares.

CATORCE FASCISTAS DETENIDOS

Toledo, 24. — En la prisión provincial han ingresado catorce fascistas acusados de atentar contra el régimen.

DETENCION DE UN COMITE DE HUELGA

Córdoba, 24. — Por orden gubernativa ha sido detenido el Comité de huelga que dirigía el movimiento social en Villa del Río.

CENTROS DERECHISTAS CLAUSURADOS

Ferrol, 24. — En el pueblo de Vivero, por orden gubernativa, han sido clausurados los centros de la Juventud Católica y Acción Popular.

Se han practicado varios registros.

DESPUES DE LOS SUCEOS DE ALMERIA. — DETENCION DEL DIRECTOR DE UN PERIODICO CATOLICO

Almería 24. — Por orden gubernativa se han practicado once detenciones, entre ellas la del provisor de la Diócesis y director del periódico católico "La Independencia", don Fructuoso Márquez.

Se cree que dicho periódico será objeto de una multa.

El cadáver del guardia de Asalto, Peralta, fué conducido a su pueblo natal, Bechina, asistiendo al acto las autoridades.

Notas de la Presidencia

AUDIENCIAS

Madrid, 24. — El presidente de la República recibió una numerosa audiencia, en la que figuraban D. Artemio Precioso, ex gobernador civil; don Alvaro Valero de Parma; D. José González Arnau, ministro de España en El Salvador; D. Francisco Cadrera, gobernador civil de Madrid; D. Leonardo Martín Echevarría; don Félix Gordón Ordás, embajador de España en Méjico; D. Joaquín Vera Pérez, alcalde de Elda; D. Juan Díaz del Moral, ex diputado a Cortes; Agrupación de Unión Republicana de Carabanchel Bajo; D. José Muñoz Vargas, consúl de España en Génova; comisión de la Asociación Pro Infancia, con su presidenta doña Dolores Mera, viuda de Posada; Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España, con su gobernador Sr. Lorente, subgobernador señor Navarro Reverter, consejeros señores Gómez Acebo, Mora, Llanos y Torriglia, Roiz, Sanz y representantes del Gobierno señores Zárate y Suárez; directivas de las Sociedades Fraternal, formadas por los señores Rico, Alcaraz, Quiñones, Hernández Barroso, Fernández Mula, Casal, González, Iniesta; D. José Limón Caballeros; ex presidente del Consejo de ministros, D. Joaquín Chapaprieta; D. Manuel Figueroa, diputado a Cortes por Sevilla.

En audiencia militar recibió al general de brigada, comandante militar de Alcalá de Henares, D. Manuel Alcázar Leal; coronel de Artillería D. Enrique Canedo Argüelles; coronel de la Guardia civil D. Gonzalo Delgado García y teniente de Caballería D. Eduardo Melgar del Castillo.

Teatro Cervantes

Principal Cinema Equipos Sonoros Western Electric

Hoy sábado 25 Abril 1936 GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

¡Enorme Éxito! Metro Goldwyn Mayer nos presenta su interesante producción titulada

MADMOISELLE DOCTOR

(La rival de «Mata-Hari») Formidable interpretación de GEORGE BRENT y MYRNA LOY.

COMO COMPLEMENTO DE PROGRAMA SE PROYECTA UNA VARIEDAD SONORA

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'25. - Gral., 0'40

El lunes, la magnífica película Alicia en el país de las maravillas

HABLADA EN ESPAÑOL

F.º Gómez Román

Medicina y Cirujía

Consulta, de 3 a 5 Placeta Villamena, 3

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

La Diputación Permanente de las Cortes aprueba el suplicatorio para procesar al ex diputado Carrascal por el contrabando de ganado

LOS PROGRESISTAS SE ABSTENDRÁN DE IR A LAS ELECCIONES DE COMPROMISARIOS

COMENTARIOS DE UN PERIODICO IZQUIERDISTA A LA ACTITUD DE LAS DERECHAS

Madrid, 24. — "El Liberal" dice de las derechas que son la contradicción viviente. Se contradicen con la espontaneidad de lo natural. De una parte se lamentan de que se vaya a las elecciones de compromisarios sin haber proclamado el candidato para la presidencia de la República. Por nuestra parte se escandalizan porque a los compromisarios se les dará lo que tendrían que votar.

Añade que es "perfectamente regular la elección de compromisarios sin previa proclamación de la candidatura presidencial. El elector elige los propuestos por los partidos, y luego los compromisarios eligen el presidente, que para eso fueron elegidos ellos".

Nuestra Constitución no es presidencialista, ni parlamentarista, es mixta; tiene de lo uno y de lo otro, sabiamente combinado. Para que el Parlamento tenga el freno que necesita y para que el presidente no pueda desarrollar una política de poder personal, sin que el Parlamento lo destituya...

Cuanto más se impugna nuestro sistema constitucional, más notorias se hacen sus virtudes. Las gloriosas Constituyentes nos den la mejor Constitución que hay en Europa.

EN EL TEATRO MARAVILLAS. ACTO DE PROPAGANDA ELECTORAL DE LOS REPUBLICANOS CONSERVADORES

Madrid, 24. — A las cinco de la tarde, en el Teatro Maravillas se celebró un acto de propaganda electoral para la elección de compromisarios, organizada por el partido republicano conservador.

La concurrencia fué escasa. Se hizo la presentación al Cuerpo electoral de los candidatos señores Lafora García, Moreno Ruiz, Robles y Toro Fortes.

Los oradores expresaron en sus discursos que el partido republicano conservador va a la lucha persiguiendo los ideales de pacificación social y concordia política entre todos los ciudadanos españoles para la organización y defensa del Estado.

Justificaron el aislamiento en que se hallan en las actuales circunstancias políticas y afirmaron que es un deber en estos momentos ir a la lucha para ofrecer su esfuerzo a las clases conservadoras y demostrar su vitalidad para sostener aquellos principios que son base de su ideología.

Agregaron que la candidatura de ellos es un llamamiento no desesperado todavía, a los electores que quieren expresar con su voto su aversión hacia la coacción, el atropello y la violencia política.

LOS PROGRESISTAS SE ABSTIENEN DE TOMAR PARTE EN LAS ELECCIONES DE COMPROMISARIOS

Madrid, 24. — El progresista señor Fernández Castillejo ha dicho que su partido ha de guardar ante las elecciones convocadas una actitud consecuente con la que sostuvieron sus diputados en el Parlamento cuando se discutía, por iniciativa, no sólo socialista, sino ministerial, la aplicación del artículo 81.

— Esto quiere decir — añadió que

el partido progresista se abstiene de tomar parte en las elecciones de compromisarios.

NUMEROSOS MILITARES RETIRADOS SE DAN DE BAJA EN LOS PARTIDOS DERECHISTAS

Madrid, 24. — "Heraldo de Madrid" publica una información diciendo que son muchos los militares retirados que se están dando de baja en los partidos de Acción Popular y Renovación Española.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES SE REUNE, OTORGANDO UN SUPLICATORIO Y DENEGANDO LOS DEMAS QUE HABIA PEDIDOS

Madrid, 24. — Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes, que acordó aprobar el suplicatorio para procesar al ex diputado radical,

señor Carrascal y Espinosa de los Monteros, por el contrabando de ganado en la frontera extremeña.

Los demás suplicatorios pedidos para procesar a otros diputados, fueron denegados.

UN AGASAJO

Madrid, 24. — El ministro de Cuba ha ofrecido una comida en honor del embajador extraordinario de España en aquel país, señor Gordón Ordás, designado para asistir a la toma de posesión del nuevo Presidente de la República.

Asistieron, entre otras personalidades, los señores Azaña, Barcia, Masquelet, director general de Aeronáutica y embajador de la Argentina, acompañados de sus esposas.

Durante el acto, una orquesta interpretó obras de música cubana y española.

LA VIDA EN MADRID

En la Casa de Campo un joven muere ahogado en un estanque al caerse de una barca

traer a la superficie el cuerpo del infortunado joven, se dió aviso al servicio de bomberos, que a los pocos minutos llegaba al lago de la Casa de Campo. Se realizaron durante dos horas intensos trabajos, sin resultado alguno. Poco después de las doce, el serbicio de bomberos se retiraba sin haber logrado hallar el cadáver del infortunado joven Rafael García.

LLEGADA DE OBREROS QUE MARCHARON A RUSIA A RAIZ DEL MOVIMIENTO DE OCTUBRE DEL 34

Madrid 24. — A las siete y cuarto de la tarde, procedente del Escorial, llegó un grupo de 121 emigrados españoles que se refugiaron en Rusia a raíz del movimiento revolucionario de Octubre de 1934.

En la estación del Norte fueron recibidos por una enorme multitud con gran entusiasmo.

Los repatriados traían una bandera de la U. R. S. S.

Se organizó una manifestación, al frente de la cual iba la minoría parlamentaria comunista con "La Pasionaria" a la cabeza.

También iban representaciones del Ayuntamiento, del Socorro Rojo Internacional y otras.

En la manifestación figuraban infinidad de mujeres.

Desde uno de los balcones del Ayuntamiento, el alcalde señor Rico las saludó.

En la Casa del Pueblo, donde se disolvió la manifestación, eran esperados los repatriados por la Junta de la misma.

No se registró el menor incidente. (Pasan los telegramas a 3.ª plana)

ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO.

Se combaten victoriosamente con Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

Es el salvador de los niños.

LAXANTE SALUD

en grageas, es ideal para los niños. No irrita, no daña, en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Los aviones italianos vuelan otras dos veces sobre Addis Abeba

Han sido ocupadas por las tropas italianas varias localidades, siguiendo el avance en Somalia

La industria textil francesa se queja de los perjuicios sufridos con motivo de las sanciones contra Italia

EN LA CAPITAL YA NO LE TEMEN A LOS AVIONES

Addis Abeba, 24. Los aviones italianos han volado ya hoy dos veces.

Esta vez ya no se ha apoderado el pánico de los indígenas que se van acostumbrando al riesgo de los bombarderos aéreos.

INDIGENAS A DESSIE

Addis Abeba, 24. Numerosos indígenas reclutados últimamente, han marchado al sector de Dessie para tomar parte en la defensa de la capital.

CONTRA LAS SANCIONES A ITALIA

París, 24. La Federación Patronal de la Industria Textil ha llamado la atención del presidente de la República sobre las desfavorables repercusiones que en ella han tenido las sanciones económicas contra Italia.

EL TIEMPO

GRANDES DAÑOS MATERIALES A CAUSA DE LAS NIEVES, LLUVIAS E INUNDACIONES.

Pamplona, 24. Se reciben noticias de varias localidades de que, como consecuencia de los temporales de nieves y lluvias, han ocurrido desbordamientos e inundaciones.

Por noticias facilitadas en los centros oficiales y de carácter particular, se sabe que en Villafraña, Valterra, Buñuel y otros pueblos ibero-riberos, los daños causados por la riada son elevados.

El río Aragón ha experimentado una extraordinaria elevación, que alarma a muchos pueblos por cuyas cercanías pasa.

Cerca de Tudela, las aguas han inundado la carretera, interrumpiendo el tráfico.

La Guardia civil de Arguedas da cuenta de que, con motivo de la crecida del río ha quedado suspendido el servicio público de comunicaciones.

El gobernador ha prometido que en Villafraña se realizarán las obras de defensa necesarias para evitar nuevas inundaciones.

Informaciones regionales

LA AUTORA DE UN ROBO

Barcelona, 24. Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal han sido recuperados un pendiente de gran valor y otras joyas, que habían sido robadas a doña María Gregori en una pensión de la rambla de Canaletas.

CONCIERTO POR LA SINFONICA DE MADRID

Barcelona, 24. Anoche tuvo lugar, en el Palacio de la Música Catalana, el tercer concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Posiblemente este concierto fue el más interesante de cuantos se han celebrado durante el Congreso Internacional de Musicología.

Otra Sinfonía que se escuchó con gran interés fue la del austriaco Karl Alfred. Las composiciones de Karl pusieron de manifiesto el famoso estilo del músico polaco, así como el talento con que llevó a la orquesta sus procedimientos e ideas.

CONGRESO INTERNACIONAL DE MUSICOLOGIA

Barcelona, 24. Hoy no se ha celebrado sesión del Congreso Internacional de Musicología por haberse trasladado todos los congresistas al Monasterio de Montserrat, donde se habrá celebrado una recepción y en

EL COMUNICADO ITALIANO. OCUPACION DE LOCALIDADES. SIGUE EL AVANCE

Roma, 24. El comunicado del mariscal Badoglio, dice que en el frente Norte una columna de tropas eritreas que salió de Dessie, ocupó un pueblo sin resistencia.

En el frente de Somalia sigue el avance en todos los sectores.

SUMISION DE UN JEFE

Roma, 24. Se anuncia que el "dejaz" Mandacha ha hecho sumisión ante el alto mando italiano en Dessie.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

Barcelona, 24. Ha fallecido en esta ciudad don José Permanyer Nogues, amigo y conocido periodista que había hecho destacadas campañas periodísticas en diarios de la República Argentina.

DILIGENCIAS CON MOTIVO DEL ROBO EN EL MUSEO ARQUEOLOGICO

Barcelona, 24. Han correspondido al juzgado núm. 11 las diligencias con motivo del robo del Museo Arqueológico de Barcelona.

El juez, después de las declaraciones, dispuso la libertad del acusado, e hizo entrega al rector de la Universidad y director del Museo Arqueológico de Barcelona, doctor Bosch, de los anillos recuperados, y al presidente de la Junta de Museos de Barcelona, don Joaquín Floch, de los aguafuertes de Rembrandt y Durer.

El gobernador ha prometido que en Villafraña se realizarán las obras de defensa necesarias para evitar nuevas inundaciones.

El río Aragón ha experimentado una extraordinaria elevación, que alarma a muchos pueblos por cuyas cercanías pasa.

Cerca de Tudela, las aguas han inundado la carretera, interrumpiendo el tráfico.

La Guardia civil de Arguedas da cuenta de que, con motivo de la crecida del río ha quedado suspendido el servicio público de comunicaciones.

El gobernador ha prometido que en Villafraña se realizarán las obras de defensa necesarias para evitar nuevas inundaciones.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Linares, 24. Un "auto" en el que viajaban el diputado por Málaga, don José María Roldán, sus hermanos y sus hijos, chocó con una camioneta. Todos los ocupantes del automóvil sufrieron lesiones leves, resultando muerto el chófer de la camioneta José Salvador y gravemente herido el otro ocupante, llamado Bartolomé Salmón.

UN CASO DE LONGEVIDAD

El Ferrol, 24. En Sobrados ha muerto, a los ciento nueve años de edad, Eusebio Muñoz Praga, que hasta el último momento ha conservado sus facultades mentales.

Según sus familiares, Eusebio no había guardado cama en toda su larga vida nada más que tres veces, y esto por afección tan común y poco importante como la gripe.

LAS MONJAS ABANDONAN LOS CENTROS BENEFICOS DE PEGO POR ORDEN DE LA ALCALDIA

Alicante, 24. Por orden del alcalde de Pegó, las monjas han abandonado los centros de Beneficencia, siendo sustituidas por mujeres socialistas.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

Totana, 24. En el caserío Parotón de este Municipio ha dado a luz Josefina Andrés Costa, esposa del obrero parado Blas Heredia Fernández, tres robustas niñas.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarlas.

Notas deportivas Oficina Local de Colocación Obrera

EL CLUB CELTA. Vigo, 24. El Club Celta se prepara de reforzar su cuadro de jugadores ante las mayores exigencias de portivas de su próxima temporada.

LOS CORREDORES CICLISTAS QUE TOMARAN PARTE EN LA VUELTA A ESPAÑA

Madrid, 24. Ya está completa la participación española en la Vuelta a España. La forman: Mariano Cañardo, Salvador Cardona, Antonio Escuret, Federico Ezquerro, Emiliano Alvarez, Antonio Montes, Salvador Molina, Diego Chaffer, Jesús Dermit, Vicente Trueba, Fermín Trueba, Julián Berrendero, Antonio Prión, Ciprián Elyas, Claudio Leturiaga, Joaquín Bailón, Juan Jiménez, Isidro Figueras, Bautista Salom, Luis Esteve, Andrés Jardín, Enrique López, Agustín González, Manuel Ginés, Delio Rodríguez, Miguel Garrón, Andrés Jaén, Bartolomé Flaquer, Antonio Jareño, Antonio Destrioux, José Campamá, Ricardo Ferrando, Ramón Cruz, Benito Cabretero, Antonio Andrés Sancho, Fermín Alapatéu, Vicente Carretero, Bernardo De Castro, Manuel Ruiz Trillo y Francisco Mula.

TODAVIA NO SE CONOCE EL EQUIPO CHECO DE FUTBOL QUE SE ENFRENTARA AL ESPAÑOL

Praga, 24. Aunque habían sido designados en principio los componentes del equipo que se jugará el domingo contra España, podría ser que fuera reformado, por cuanto el rendimiento que han dado varios jugadores en algunos torneos extranjeros, especialmente los jugadores del Slavia y del Sparta, ha sido muy bajo y buena parte de la opinión y de la crítica estima que debe prescindirse de ellos.

Se consideran como indiscutibles Planicka, Kostanek y Benck. Ayer, en el partido de entrenamiento y orientación, no pudo participar Puc, el cual es dudoso que juegue contra España.

EL EQUIPO ESPAÑOL EN CHECOESLOVAQUIA

Praga, 24. En la tarde de hoy ha llegado el equipo español que ha de contender con la selección nacional checoeslovaca.

UNA CONFERENCIA

Clinica Médica del Hospital de San Lázaro

En la tarde del jueves y bajo la presidencia del decano de la Beneficencia provincial, doctor Alonso Calatayud, tuvo lugar la acostumbrada sesión científica en la Clínica médica del doctor Fidel Fernández.

Intervino el doctor don Antonio J. Torres López, quien disertó acerca del tema "Las vitaminas en Neuro-psiquiatría".

Comenzó el doctor Torres, por hacer resaltar la importancia, cada día mayor, de los estudios vitamínicos, de los que cabe esperar han de contribuir a que queden aclarados problemas aún oscuros en diversas ramas de la Medicina.

Se ocupó de la avitaminosis C, poniendo de relieve el importante papel del ácido ascorbínico en el funcionamiento de los centros nerviosos, citando las aportaciones de Borsot, de las que se desprende que en muchos enfermos mentales, especialmente en los catatónicos, existen perturbaciones metabólicas relacionadas con la vitamina C.

Se acordó asimismo en principio aceptar el ofrecimiento de la Unión Velocipédica Granadina para organizar el Campeonato ciclista de Andalucía, coincidiendo con los festejos del Corpus.

Por último se aprobó el proyecto en principio la apertura de negociaciones entre los ocho Estados firmantes del convenio de los Estrechos de 1928.

ANUNCIO

El doctor Torres López fue muy aplaudido al acabar su brillante disertación.

Excmo. Ayuntamiento de Pinos Puente

El día 4 de Mayo próximo y hora de las doce de la mañana, se verificará en este Ayuntamiento la subasta para las obras de construcción de un matadero municipal, bajo el tipo de 33.876 pesetas 55 céntimos y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se encuentran de manifiesto en esta Secretaría.

BOZON CINEMATOGRAFICO

NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite canas consultas, filmas dirigidas sobre artistas, quiter, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reciban en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección

Al objeto de organizar los servicios de colocación obrera para el ramo de Agricultura con la eficacia debida, y de conformidad con lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Trabajo fecha 26 de marzo pasado, por el que se establece la obligatoriedad de que patronos y obreros acudan a esta Oficina con sus ofertas de trabajo los primeros y con sus demandas del mismo los segundos, se pone en conocimiento de los interesados que las peticiones de obreros han de hacerse por lo menos con un día de antelación a la fecha de comenzar los trabajos, con objeto de que esta Oficina tenga tiempo de pasar los avisos a las paradas de obreros más próximas a las fincas donde hayan de ser ocupados.

La negativa de los patronos a contratarlos obreros por mediación de esta Oficina, será sancionada por la Inspección provincial de Trabajo, de oficio o a instancia de parte como se dispone en el artículo tercero del decreto antes citado.

Las horas de oficina para recibir avisos quedan establecidas de diez de la mañana a una de la tarde, y de cuatro a siete de la misma, para los trabajos que hayan de efectuarse el día siguiente de la petición.

Al Alcalde

Con el ruego de publicación recibimos la siguiente nota:

Hace exactamente tres años y dos meses se celebró un concurso para vigilantes de Arbitrios municipales, de los cuales aún hay en expectación de destino 37 individuos, los que se encuentran en la lamentable situación del paro forzoso sin tener, como es lógico, un pedazo de pan que llevarse a la boca, ni poderse dar a sus hijos cuando éstos lo necesitan; mientras tanto, otros empleados obtienen subida de sueldo y reducción de horas de servicio.

Creo el señor alcalde que eso es justo. Que mientras otros trabajan como en el siglo pasado, de sol a sol, haya quien esté casi cobrando el sueldo y paseándose; y claro, como estos empleados no hablan, como son fieles cumplidores del deber, nadie se ocupa de ellos; pero debe tener presente el señor alcalde que el paro forzoso es una de las bases de las que a todo trance el Gobierno quiere retener, y en una dependencia de él, como lo es el Ayuntamiento de Granada, no debe haber empleados que tengan 12 horas de trabajo, porque aunque no sea un trabajo manual forzado, trabajo es todo aquello que se hace en contra de la voluntad del individuo y que en vez de decir que cuando haya dinero se pondrá en Arbitrios las och, horas de trabajo, no diga eso, porque para aumentar el sueldo a otros bien que ha sido.

Esperando una resolución firme y favorable, los aprobados del antedicho concurso pedimos una vez más justicia y así se le quitará un pequeño pelizco al paro obrero. — La Comisión.

Las Fiestas del Corpus. Acuerdos de la Comisión. Festival infantil, deportes y Exposición de Industrias.

Renunció la Comisión de Fiestas, a aceptar en principio la propuesta del Club Recreativo para celebrar durante el próximo Corpus dos grandes partidos de fútbol, tendiendo con un equipo de la primera división.

También se aceptó la oferta del mismo club para celebrar en su campo un festival de cultura física en el que tomen parte niños y niñas de las escuelas nacionales, obsequiándoseles con la acostumbrada merienda. A este fin, la Comisión se ha dirigido al inspector jefe de Primera Enseñanza en solicitud del valioso concurso de dicho señor y maestros y maestras, con objeto de que vayan preparando a los niños y niñas para realizar ejercicios gimnásticos durante la mencionada fiesta que habrá de resultar muy lucida.

Se acordó asimismo en principio aceptar el ofrecimiento de la Unión Velocipédica Granadina para organizar el Campeonato ciclista de Andalucía, coincidiendo con los festejos del Corpus.

Por último se aprobó el proyecto en principio la apertura de negociaciones entre los ocho Estados firmantes del convenio de los Estrechos de 1928.

Se acordó asimismo en principio aceptar el ofrecimiento de la Unión Velocipédica Granadina para organizar el Campeonato ciclista de Andalucía, coincidiendo con los festejos del Corpus.

Por último se aprobó el proyecto en principio la apertura de negociaciones entre los ocho Estados firmantes del convenio de los Estrechos de 1928.

Se acordó asimismo en principio aceptar el ofrecimiento de la Unión Velocipédica Granadina para organizar el Campeonato ciclista de Andalucía, coincidiendo con los festejos del Corpus.

Por último se aprobó el proyecto en principio la apertura de negociaciones entre los ocho Estados firmantes del convenio de los Estrechos de 1928.

UN ATENTADO

Limoges, 24. Durante la noche última, dos desconocidos dispararon contra el coche que conducía al diputado André Berthod, que resultó ileso.

Los agresores huuyeron, sin poderse alcanzar.

EXTRANEA POR EL RECLUTAMIENTO DE 50.000 AUSTRIACOS TRIAGOS

London, 24. La noticia según la cual el Gobierno austriaco va a reclutar cincuenta mil jóvenes de la quinta de 1915, no ha causado en la capital de Inglaterra extrañeza. La mayoría de los periódicos se contentan con hacer notar que este hecho

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Un periódico británico habla de la sustitución de la Sociedad de Naciones por una Liga con más estrictas reglas

Hitler otorga una amplia amnistía

Norteamérica. LA INDEPENDENCIA DE PUERTO RICO. Washington, 24. El senador Mr. Tydings ha presentado al Senado un proyecto de ley similar a la ley Tydings Meduffis, que dio la independencia a Filipinas, autorizando a los portorriqueños a que celebren un plebiscito en Noviembre de 1937, para decidir si desean su independencia, o si prefieren seguir bajo la bandera porteamericana.

Un Gobierno provisional de transición, que duraría cuatro años, se establecería hasta que se les dé la independencia completa. Se ha sabido que el Gabinete ha discutido dicho proyecto, aprobándolo por unanimidad.

Al introducir este proyecto Mr. Tydings, manifestó que seguía la política panamericana del Gobierno.

LA ACTITUD DE LOS SIN TRABAJOS

Trenton, 24. Unos doscientos hombres y mujeres sin trabajo se han negado a abandonar el edificio del Capitolio, donde habían penetrado, hasta que el Gobierno haya decidido dedicar fondos para socorrer al paro.

La Asamblea legislativa ha convocado una sesión extraordinaria para hoy con el fin de examinar la petición. Este ejército del hambre ocupó la Cámara de la Asamblea el martes, después de que ésta decidió la suspensión de la ayuda gubernamental a los parados en todo el Estado.

Después de permanecer en dicho edificio tres días y dos noches, durmiendo sentados en las sillas de cuero del salón de sesiones, se trasladaron al Senado el jueves a última hora.

Las autoridades procuraron convencer a los parados, que desocuparon el local pacíficamente. Algunas de las mujeres que tomaron parte en la manifestación iban acompañadas de sus hijos.

Los comerciantes de la localidad mandaron alimentos gratis a los manifestantes.

UN NIÑO ESCAPA DE MANOS DE SUS SECUESTRADORES

Allentown, 24. El niño Henry Thomas Koch, de 10 años, hijo de un rico comerciante, que había sido raptado cuando iba al colegio por un hombre que tenía intenciones de pedir por él 20.000 dólares de rescate, ha logrado escapar de sus secuestradores.

La Policía se puso en su busca y en la del secuestrador, interceptando todos los caminos. Conseguió detener a Richard Taylor, que confesó el rapto. Se encontraron en su poder cinco notas pidiendo rescate dirigidas al padre del niño raptado, una de las cuales contenía amenazas de muerte.

HITLER OTORGA UNA AMNISTIA

Berlin, 24. El canciller Hitler ha otorgado una nueva amnistía que abarca tres clases de delitos. Los cometidos por excóncito de celo en la idea nacional socialista; los cometidos por censores y habladores políticos; y las ofensas contra el "Führer" y las altas personalidades del Estado.

YUGOSLAVIA CONDENADOS POR ALARMISTAS

Sarajevo, 24. Han sido detenidas y condenadas 10 personas acusadas de circular noticias alarmantes.

LA RESPUESTA FRANCESA A LA NOTA DEL GOBIERNO TURCO

París, 24. El "Quai D'Orsay" ha entregado anoche a la Embajada de Turquía la respuesta del Gobierno francés a la nota del Gobierno turco relativa a la remilitarización de los Estrechos.

Como ya se indicó, la nota acepta en principio la apertura de negociaciones entre los ocho Estados firmantes del convenio de los Estrechos de 1928.

El Gobierno indemnizaría a los expropiados mediante una emisión de bonos. Se expropiarían en total una superficie aproximada de dos millones de hectáreas, que habrían de dividirse entre setenta mil propietarios rurales.

El Gobierno indemnizaría a los expropiados mediante una emisión de bonos. Se expropiarían en total una superficie aproximada de dos millones de hectáreas, que habrían de dividirse entre setenta mil propietarios rurales.

Exploradores de España

Los Exploradores de esta localidad darán por terminadas las fiestas anuales que el Escultismo internacional celebra con motivo de su patrón San Jorge, mañana domingo, día 26 de abril.

Los actos que se anuncian, son: A las diez de la mañana, entrega del guión del Rover a la agrupación Rover Scouts de esta ciudad, en la "Casa del Explorador". Después tendrá lugar una breve conferencia por el comisario local accidental.

A las tres y media de la tarde, inauguración de la Exposición de trabajos manuales, pintura, dibujos, fotografías y trabajos de muchachas, guías, en el Salón de la Mariana, expusamente cedido por el Excelentísimo Ayuntamiento.

A las siete, concesión de los premios a los trabajos que los merecieron en las fiestas.

A las nueve, clausura de la Exposición y sinopsis de lo realizado durante estas fiestas.

Al mediodía se intenta celebrar un banquete de confraternidad para autoridades escultistas, socios protectores y padres de exploradores. Agra, deceríamos se nos indicara los que podrían asistir, para estudiar la posibilidad de su celebración. El cubierto costará seis pesetas. — El Consejo local.

Rodeado del cariño de los suyos y con la unión de un fiel cristiano, ha fallecido el consejero logado del Cuerpo Jurídico militar, D. Mecho Saiz-Pardo del Castillo.

Hombre afable y de generosos sentimientos, supo captarse la simpatía de cuantos trató, pues su inteligencia era tan grande como su modestia y produjo con sabios consejos bienes materiales entre cuantos de él necesitaban.

A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por la dolorosa pérdida que sufren y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del ilustre finado.

En Chauchina falleció don Eduard Gutiérrez Ruiz, esposa de nuestro estimado amigo don Santiago Gámez del Olmo.

Esposa y madre amatísima, al cuidado de los suyos dedicó toda su existencia y en ellos, como en la práctica del bien, encontró sus mayores gozos, logrando de tal manera señalarse como modelo de virtud.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada y reciban sus familiares, afectuosos amigos nuestros, el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia que les aflige.

Información militar

Ascensos. Son promovidos al empleo de teniente Comodoro del Cuerpo de Sanidad Militar a los alféreses de la referida Escala y Cuerpo, don Francisco Casanova y don Fernando Lafuente Casca.

Apdos para el ascenso. Son declarados aptos para el ascenso a argentes de Sanidad Militar. El mando del 9.º Terreno de la Guardia civil.

El «Diario Oficial» publica diversos mandos de la Guardia civil, entre los cuales figura el coronel don Pio Navarro López, a quien se confiere el mando de este Tercio.

Ascensos en Intendencia. Son ascendidos al empleo de alférez de Complemento de Intendencia, tres brigadas de dicha Escala y Arma.

Vacantes de destino. Se anuncia una vacante de teniente coronel de Caballería, que existe en la Dirección de Casaduría (Consejo Superior de Casca).

Ascensos en Ingenieros. Son promovidos al empleo de alférez de Complemento de Ingenieros, 26 brigadas de dicha Escala y Arma.

También asciende a veterano tercero de Complemento del Cuerpo de Sanidad Militar, el brigada de la referida Escala, don Félix Ochoa Sánchez.

Concurso. Se abre concurso para cubrir una vacante de veterano primero en el Dc. 6.º de Recr. y 1.ª Zona de Jerez.

Además de los que se celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad los siguientes: Perpetuo sin Exposición de Su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración, Indulgencia plenaria. — Todos los días puebla alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Arados "ELEFANTE" y "LABRADOR" Todo de acero Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras Miles de compradores los avalarán. Son los mejores conocidos y los más económicos por su Alta calidad - Gran labor - Duración PEDID CATALOGOS A LA UNICA CASA DE VENTA JOAN LEIVA - Mesones, 3 y 5 GRANADA

DE INSTRUCCION PUBLICA

(Continuación)

Señales de descomposición disciplinaria escolar

En algunas escuelas de la capital de España y en algunas otras de provincias se han producido actos que revelan claramente el estado de disciplina en que se hallan muchos alumnos de los que asisten a las escuelas del Estado.

En una escuela, alumnos y familiares de éstos hicieron manifestaciones hostiles a la directora, a la que le produjeron tal impresión los hechos que ha tenido que solicitar una licencia de reposo. En otra escuela se declararon en huelga escolar, yendo en manifestación con la pretensión de que se sumaran a la huelga los alumnos de otros grupos escolares, llegando incluso a romper cristales y profesar gritos desordenados. Otros hechos parecidos se han producido o se han intentado en otras escuelas.

Las pasiones de la calle han entrado en la escuela y prendido en el corazón de los infantes; mal camino: sin disciplina no puede haber orden ni enseñanza ni labor educativa. Bien está el respetar la conciencia del niño, pero de eso a que éste se alce contra su preceptor, hay una enorme distancia.

La escuela ha de ser lugar de trabajo, de orden, de cordialidad; pero todo esto no puede conseguirse sin disciplina. Entendemos que las autoridades y los maestros son los más obligados a combatir la relajación disciplinaria escolar. Si una condonación culpable es causa de no salir al paso de tales desajustes infantiles, los males se aumentarán de una manera tal para el presente y el porvenir, que la anarquía se adueñará de la escuela, y entonces habrá perdido su condición más preciada, la de ser "educadora".

Facultad de Derecho
Relación de alumnos a quienes se les ha concedido matrícula gratuita para la presente convocatoria por la Junta de Facultad celebrada en el día de la fecha:

Don Antonio Aponte Berro, don Ildefonso Arenas Carrasco (4 asignaturas), don Manuel Benavides y Gil de Sagredo (1 asignatura), don Luis Camacho Castells (4 asignaturas), señorita María Mercedes Díaz Ténot, don Antonio Fernández Castro (3 asignaturas), don Plácido Fernández Navas (4 asignaturas), don Antonio García Ocaña (3 asignaturas), don Eduardo González Páez, don Antonio García Botello (3 asignaturas), don Juan Guglielmi Sierra, don Luis Giráldez Aceves (1 asignatura), don Luis Gessa Loaysa, don Luis García Pérez Martell, don Rafael Gómez Caminero y Archillas de Valdecillas, don Adolfo Jiménez Huidado (3 asignaturas), don Carlos López Zaragoza (3 asignaturas), señorita María de la Caridad Ortega González (4 asignaturas), don Fernando Pérez Ramírez (4 asignaturas), don Anastasio Pérez Dorado, don José Priego Acosta, don Félix Rubio Jiménez, don Tomás

Sánchez Requena y don Francisco Varela Rodríguez. Granada, 24 de abril de 1936. — El secretario de la Facultad.

Instituto "Ganivet"

Relación de señores alumnos que han obtenido matrícula gratuita en enseñanza no oficial en la convocatoria de abril del presente curso académico. Primer año. — Alumnos que la han obtenido mediante el ejercicio reglamentario de comparación prescrito por la vigente legislación: Don Angel García García, don Francisco Ros Gómez, don Santiago González Guzmán, señorita Carmen Castro Ruiz, señorita Felisa Gómez Jiménez, señorita Mercedes Medina Martín, señorita Mercedes Durán Paredes y don Agustín Orellana López.

Segundo año. — Señorita Rosario Jiménez Cabello y don José López Ortega (sólo 5 asignaturas).

Tercer año. — Don Antonio Garrido Martín y señorita Josefa Guzmán Carmona (sólo 5 asignaturas).

Cuarto año. — Señorita María Estrella Puertas Fernández (sólo 7 asignaturas), señorita Concepción Molina Fajardo, don Manuel Muñoz Mérida (sólo 7 asignaturas).

Plan de 1903. — Señorita Patrocinio López Gallardo (sólo 5 asignaturas), don Juan Jordana Sánchez, señorita María Teresa Martín Caro, don Manuel Izquierdo Jiménez (sólo 5 asignaturas), don Manuel López Gallardo, don Antonio Pérez Medina (sólo 6 asignaturas), don Santiago González Escobedo (sólo 5 asignaturas), don Victoriano Sáez Ángel (sólo 5 asignaturas), y don Manuel Ocaña Jiménez (sólo 5 asignaturas).

Los señores alumnos que no figuran en la presente relación, harán efectivos los derechos de matrícula hasta el día 30 del corriente mes; entendiéndose que renuncian a ello los que no lo efectúan dentro del referido plazo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Granada, 24 de abril de 1936. — El Secretario.

A los antiguos alumnos
Por la presente se convoca a todos los antiguos alumnos la reunión que tendrá lugar hoy día 25, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de este Instituto. — La Comisión.

Escuela Normal del Magisterio primario
En contestación a las solicitudes elevadas a la Dirección General por los señores don Antonio Alba Garrido, don Emilio Villegas, don José Sierra Yañez y otros firmantes, se ha resuelto que se atengan a lo dispuesto en la orden de 27 de marzo último ("Gaceta" del 1.º del actual).

En el tablón de anuncios de esta Escuela pueden ver los interesados lo que al efecto les atañe. Granada, 24 de abril de 1936. — El Secretario.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARVOJA

Insolación obtenida: 8 h, 45 m., que equivale al 65 % del total de Sol. Presión atmosférica al nivel del mar: 1010 milibares. Temperatura del aire a la sombra: Máxima 25.0 gr. (a las 14 h. 15 m.); mínima 7.6 gr. (a las 5 h. 00 m) Máxima: Máxima 22; mínima 13.º grados. Máxima: 0º. Viento dominante Sur y velocidad máx. 7 ms. Humedad media del aire. 28 litros Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. 0.9 mm. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. 45.2. Observaciones varias: De las presiones, sobre Francia y Sudeste Alemania (995 milibares), sobre Haja (993) y Norte de Dinamarca (995). Altas entre las Azores, Portugal y Canarias (1025). Probable hasta 7 horas del día 25: Costas Cantábricas y Gallegas, vientos fuertes del cuarto cuadrante, agüeros y marguésa. En el resto del litoral, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. Datos astronómicos para el día 25. — Sol: Orto a 5 h. 28 m. Paso por el meridiano a 12 h. 12 m. 21 s. Ocaso, a 18 h. 57 m. Luna: Orto, a 8 h., 51 m. Ocaso, a 23 h., 39 m. Alambra durante la noche 4 h 42 m.

Informaciones de la provincia

Intereses motrileños

Los padres de familia piden al Estado la creación de un Instituto Elemental

Ha sido entregado un pliego al alcalde de esta ciudad con más de 300 firmas que dice así: Al Excmo. Ayuntamiento de Motril: Los abajo firmantes, padres de familia y vecinos de esta, tienen el honor de elevar al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el siguiente escrito:

Es preocupación primordial del Gobierno todo lo concerniente a la educación y cultura del pueblo español, en especial la de las clases populares alejadas forzosamente de esa cultura por carencia de medios económicos. La escuela e Institutos han sido creados en todo el solar patrio y las principales ciudades españolas han visto satisfechos sus anhelos culturales con la apertura de escuelas primarias y centros de segunda enseñanza.

Es Motril una ciudad más populosa que muchas que son capitales de provincia, centro en torno del cual giran la vida en todos sus aspectos de muchos pueblos limítrofes y por añadidura alejados más de setenta kilómetros de la capital más próxima y sin embargo no tiene un Instituto Elemental de segunda enseñanza.

El Estado de toda clase de facilidades a los municipios para crear un Instituto si los Ayuntamientos facilitan a sí vez un mínimo de posibilidades. Nos es conocido el cariño con que el Ayuntamiento que actualmente nos rige acoge todo lo que con la cultura popular se relaciona; fidedos y esperanzados en que esta corporación secundará las facilidades del Gobierno en servir al pueblo en lo que atañe a este interesante aspecto de la vida nacional, es por lo que no hemos dudado en dirigirnos a ella en demanda de que soliciten del Gobierno de la República la creación de un Instituto Elemental de segunda enseñanza y que se ofrezcan todos los medios que prescribe el decreto sobre reorganización de la segunda enseñanza publicado en la "Gaceta" de 7 de Agosto de 1934 número 219, para conseguir dicha creación y con esto habrá conseguido la ciudad de Motril convertir en realidad lo que tanto tiempo ha constituido el anhelo popular, y la Corporación actual un timbre de gloria que añadir a su período de mando.

Hay más de trescientas firmas. Como ya me ocupé en un artículo hace días de este asunto, prescindiendo por hoy de hacer ningún comentario, pues es de esperar que en el próximo viaje de nuestro alcalde a Madrid sea este interesante asunto que para el primer que trate de gestionar para el engrandecimiento de este sufrido pueblo. Vallejo

BRACANA

Hecho en rina
En la noche de ayer rieron en esta localidad los vecinos de la misma, José Mercado Valenzuela y Juan Cuadrado Fernández, de 41 y 44 años de edad, respectivamente, ambos en estado de embriaguez, dándose varias bofetadas mutuamente; para poner paz en la contienda acudió su convinecino Juan Leyva Martín, de 27 años, y al recibir una bofetada del primero de ellos, usó de un palo que llevaba dando varios garrotazos a sus contrariantes, poniendo fin a la rina y marcharon cada cual a su domicilio, a excepción de José Mercado Valenzuela que resultó con una herida en la cabeza y magullamiento general en todo el cuerpo.

MOREDA

Sustracción de leñas
La guardia civil ha denunciado por corta y sustracción de leñas en la finca las "Grajás", a Diego Salmerón Cantón, de 43 años, vecino de Huelago.

MARACANA

Tabaco de contrabando
Anteayer fué detenido por la benemérita José Salazar García, de 44 años, vecino de Iznalloz, el cual conducía en un caballo de su propiedad 55 kilos de tabaco de contrabando, siendo puesto con la caballería y tabaco ocupado a la autoridad correspondiente.

ALQUIPE

Caballo desaparecido
El vecino de este pueblo Antonio de la Cruz, de 70 años, domiciliado en el cortijo de "Cuatro Vientos", ha denunciado a la guardia civil que de una cuadra de su citado cortijo le había desaparecido durante la noche última un caballo de su propiedad. La guardia civil hace gestiones para la captura del autor del hecho y rescate del animal.

IZNALLOZ

Aves de corral que "vuelan"
La esposa del vecino de esta localidad Manuel Vidal Soriano, ha denunciado a la guardia civil la desaparición de diez aves de corral que tenía en su domicilio, ignorando quienes hayan podido ser los autores de la sustracción. La benemérita practica gestiones para encontrarlos.

OTURA

Ascenso del cabo-comandante
Por disposición ministerial ha ascendido a sargento el cabocomandante de este puesto de la benemérita, D. Juan Alcalde Martínez, funcionario que ha sabido en todo tiempo captarse las simpatías de sus jefes y del vecindario debido a sus inmejorables dotes y fiel cumplimiento de su misión. Con motivo del ascenso, el Sr. Alcalde Martínez habrá de abandonar Otura, con gran sentimiento por parte de todos.

Funciones de circo
Desde hace unas noches, escasas hasta la fecha por la pertinaz lluvia que hemos padecido en lo que va de año, se celebran en la plaza del Ayuntamiento simpáticas veladas a cargo de la compañía de circo dirigida por el Sr. Pichel y de la que constituye la máxima atracción el "clown" Chivani, manteniéndose durante dos horas largas del regocijo que anima al vecindario que, en masa, acude a diario.

La citada compañía se propone permanecer en esta temporada y después continuar su actuación por otros pueblos de la vega. — El correspondiente.

ORGIVA
Juventud Socialista
Se pone en conocimiento de todas las agrupaciones y Sociedades obre-

Aviso a los coleccionistas de estampas de toreros del Album Infantil de la Casa Landeras

Teniendo conocimiento de que personas desaprensivas han falsificado las estampas de este Album, y en particular del torero Domingo Ortega y el León, ponemos en conocimiento del público que la estampa del referido torero, que esta casa da, va avalada por la firma del fabricante y una señal especial, no reconociendo aquellas que no lo lleven, lo que comunicamos al público para que no se deje estafar por los desaprensivos, ya que hacen costizar precios elevados por dicha estampa.

Notas deportivas

CICLISMO
Asociación del Grado Profesional
Como tenemos anunciado, hoy se celebrará la carrera al Suspiro organizada por esta Asociación.

La salida tendrá lugar del Paseo del Salón, a las cinco en punto de la tarde, pudiéndose señalar la llegada alrededor de las seis.

- La lista de premios es: 1.º Copa, del Excmo Sr. Presidente de la República. 2.º Estuche de plata, del Sr. Director de la Escuela Normal. 3.º Portafolium de fotografías, de la Asociación. 4.º Estuche con pluma y lapicero, de don Daniel Ferbal. 5.º Química Prácticas, de D. José Palop. 6.º Pítilera, de D. Manuel Varga. Se recuerda a los corredores que se presenten en la salida a las cuatro y media.

Carnel obrero

Federación Local de Sindicatos Unidos. A los Sindicatos y compañeros de la provincia
Teniendo conocimiento esta Federación de que en algunos pueblos se vienen dando mítines en el nombre de la Confederación Nacional del Trabajo, hace saber que para hablar en nombre de la C. N. T. precisa que cada orador lleve una credencial de este Comité Local o de la Federación de Juventudes Libertarias, y quedarán como responsables aquellos que usen funciones sindicales y anárquicas que no les pertenezcan.

El Comité Local.

Sindicato Unico de la Madera
Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

El Comité del Sindicato Unico de la Madera tiene que salir al paso de las maldades que se están tramando por declaraciones de varios individuos fascistas ante las autoridades judiciales contra nuestro compañero José Moreno Hidalgo, denunciado por tenencia de armas.

El Comité.

La Sección de peones, carteros y jarridos afectos a este Sindicato, pone en conocimiento de los señores abastecedores de materiales de construcción y Sección de alicates casajeros emancipados, que a partir del sábado anterior, día 18 del corriente, se llevará a cabo la jornada de 44 horas, lo que ponemos en conocimiento de todos por denuncias formuladas a esta Sección de que algunos de los antes referidos no lo llevan a efecto en varias casas con sus operarios.

Así es que desde el día 1.º de Abril al 31 de Septiembre se terminará el sábado a las once de la mañana, por empezar el trabajo a las siete de la misma, y los restantes meses, a las doce, por empezar la faena a las ocho de la mañana.

De no llevar al cumplimiento estos acuerdos, esta Sección hará la labor necesaria para que se cumplan.

El secretario, José Barros. Nota.—A pesar de las horas de entrada y salida al trabajo, esta jornada de 44 horas rige desde el día 18 del presente mes.

TEATROS Y CINES

Salón Nacional

Hoy sábado se volverá a proyectar en todas las secciones la lindísima película de la Warner Bros titulada "La generalita", cuyo estreno, verificado ayer, fué del mayor agrado del público. En "La generalita" nos es dado a conocer, en toda su autenticidad, la variedad de bailes y danzas de los hawaianos, cuyo apasionado temperamento se manifiesta

De una casa sustraen prendas por valor de más de 100 pesetas

Atropello automovilista
En la Casa de Socorro fué ayer asistido el menor Juan Baca Castellano, de 7 años, habitante en Párraga, 11, el cual sufrió erosiones y contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Dichas lesiones se las produjo al atropellarle el automóvil de la matrícula de Granada, núm. 2.067, conducido por su propietario don Felipe Guerrero.

Sustracción de ropa
En los bajos de la casa número 8 de la Pescadería penetraron ayer personas extrañas que de una pila de lavar se llevaron numerosas prendas de vestir.

Con referencia a esto se personó en la Comisaría de Vigilancia una mujer llamada María Tribaldi Marin, de 34 años, que denunció lo ocurrido. Las prendas sustraídas están valoradas en 110 pesetas.

Atropello automovilista

En la Casa de Socorro fué ayer asistido el menor Juan Baca Castellano, de 7 años, habitante en Párraga, 11, el cual sufrió erosiones y contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Teatro Cervantes

"Mademoiselle doctor", una gran película hablada en español que reúne todo el interés y ha logrado un máximo de perfecta interpretación, se está proyectando en este cine. Myrna Loy la estrella de ojos fascinadores interpreta la rival de Mata Hari, en la última aventura de la famosa Fraulein Doktor, que llenó una época con la audacia de sus aventuras y el sereno valor de su alma indomable y ardiente.

La dirección del film, corresponde a Sam Wood, y con la bella Myrna Loy, a su parte George Brent y Lionel Atwill. También se proyectan escenas, de las próximas películas en español, "Alí en el país de las maravillas" y "Mercaderes de la muerte".

Coliseo Olympia

Hoy sábado, décimo día de proyección de la gran película andaluza "Morena Clara", sigue el público acudiendo en masa y las ovaciones durante la proyección de la misma se suceden con el mismo entusiasmo que el día que fué estrenada.

Unánimemente reconocen todos que ninguna película obtuvo éxito que se pudiese igualar al conseguido por este film tan simpático, tan ligero y tan gracioso.

Sus protagonistas, la singular estrella española Imperio Argentina, ha culminado su carrera artística, encarnando a las más maravillosas del papel de la gitana Trini, y Miguel Ligeró, hace una creación incomparable en su difícil rollo de "Reglato" el gitano dicharachero y garboso que hace siempre reír al auditorio con sus pícaras intervenciones.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy

Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Recital de poesías originales, por José Antonio Ochoaiza. Continuación del concierto. 22. Campanadas de Gobernación. 22.05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

Programa para hoy

Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Recital de poesías originales, por José Antonio Ochoaiza. Continuación del concierto. 22. Campanadas de Gobernación. 22.05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

Programa para hoy

Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Recital de poesías originales, por José Antonio Ochoaiza. Continuación del concierto. 22. Campanadas de Gobernación. 22.05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

transmisión de un teatro (eventual).

Sevilla, 470.4 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado "La Palabra". Bol. A. Mercado. Datos meteorológicos. Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid. — 20.25. Concierto por el sexteto. — 20.25. Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid. Sigue el sexteto. — 24. Fin de la emisión.

Toulouse, 308.6 m., 913 kiloc. — 21.

Musica Hall radiofónico: "El molino algrre". — 21.40. Orquesta argentina de la Casa de Pepe. — 21.55. Información. — 22. El cuarto de hora de los abonados: "La felicidad de los esposos"; "Los hombres nunca mienten"; "Bohío"; "Eusebio"; "Schumann". — 22.15. Marchas militares. — 22.40. Emisión especial de África del Norte: Fragmento de películas. — 22.55. Informaciones. — 23.5. Concierto de "La cueva de media noche". — 23.20. Orquesta filarmónica: "En un mercado persa"; Kételbey; "Canción de amor"; Strauss. — 23.30. Boletín meteorológico. Santo del día. Calendario del día. Cierre de la Estación.

Londres 201.1 m., 1.149 kiloc. — 21.

Cuento breve. — 21.20. Orquesta de teatro de la B. B. C. — 22.30. Noticias de última hora. — 22.40. Concierto de la orquesta Henry Hall. — 23. Cierre de la Estación.

(De la Revista "Ondas")

Radio Granada E. A. J. 16. 1.492 Kc.

20. Señales de Sintonía. Boletín meteorológico. Flamenco variado. Canciones bailables. — 21. Concierto por el cuarteto de la Estación que ejecutará: "Las cuentas de Hoffman" (Offenbach); "Fiesta tolda" (Freire); "El niño judío", selección (Luna); "Entre naranjos", intermedio (Martín Vidal); "La reina mora", selección (Serrano); "Fiesta húngara" (R. Yust). — 22. Selección de la zarzuela "La Gran Vía" (Chueca y Valverde). — 22.30. Noticias locales. — 22.45. Noticias de prensa desde Madrid. Sigue la música ligera. — 23.30. Cierre de la Estación.

De Hacienda

Pagos para hoy

D. Antonio Leyva, D. Simón Maestra, D. Pedro Pérez, D. Manuel Romero, doña Carlota Pérez, D. Manuel Muñoz, D. Antonio Torres, don Abraham González, D. Juan Espinosa, doña Carolina Pérez, D. Antonio López, D. Federico Montero, doña Adela Carrillo, Diputación provincial, D. Antonio Arboleda y Depositario pagador.

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

Gran Vía, 9

TELEFONO 2-6-0-5

Consulta de 9 a 5

RINA SANGRIENTA

Por cuestiones sin importancia un individuo apuñala a otro, hiriéndole gravemente en el vientre
Anoche, sobre las diez, en la calle Baja de San Ildefonso, rieron los vecinos José Chica Quisada, de 42 años y Francisco Arcos Jiménez, de 33.

Parécete que los términos en que ambos se expresaron fueron sumamente violentos y que el José maltratado de obra a Francisco. Este sacó una navaja de pequeñas dimensiones y con ella asestó dos golpes en el vientre a su contrariante, produciéndole otras tantas heridas.

Un guardia de Asalto, que vestido de paisano, se encontraba cerca del lugar del suceso, acudió y procedió a la detención del agresor.

Mientras tanto, José fué llevado al Hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos de guardias le prestaron asistencia, apreciándole dos heridas inciso punzantes en el vientre, de pronóstico grave, quedando el herido encamado en dicho benéfico establecimiento.

Francisco, que fué presentado en la Comisaría de Vigilancia, dijo que José le había maltratado y que en defensa propia él le había herido.

Intervino el Juzgado de guardia que tomó declaración a la víctima de este sangriento suceso.

Agresor y agredido son vecinos, ya que uno vive en la casa número 40 y el otro en la núm. 42 de la calle Baja de San Ildefonso.

Izquierda Republicana

El Comité provincial, en sesión de 23 de los corrientes, acordó aprobar las actas de constitución de las organizaciones siguientes:

Sorvilán, Albolote, Albuñol, Alhendin, Benalúa de Guadix, Castilleja, Cozvilán, Gabia Grande, Guadix, Iznalloz, Ítáur, Turón, Padul, Pinos Genti y Viznar. — El secretario, Antonio Guzmán.

Noticias breves

En la Asesoria de Caridad se vendieron ayer 1.808 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Secretarías judiciales
En la "Gaceta" de anteayer se publicaron los Tribunales de oposiciones a Secretarías judiciales los programas de Derecho civil, mercantil, penal y Procedimientos judiciales para estas oposiciones.

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil, Pliego del juzgado del Sagrario, entre don Fermín Martínez Huarte y don Joaquín Palencia Almuza, sobre apelación de un auto.

Otro del juzgado del Campillo, entre don Fermín Martínez Huarte y don Joaquín Palencia Almuza, sobre incidente.

Sección segunda de lo Criminal.—Tribunal de Urgencia.—Causa del juzgado de Loja, seguida contra Francisco López Gallego, acusado de tenencia. Un testigo.

Falta de vigilancia nocturna

En las primeras horas de la madrugada de ayer, según se nos comunicó, partieron voces de jiladronel de la casa contigua al convento de la Cuesta de San Gregorio. Ni una pareja de Seguridad, ni el sereno, acudió a dicho lugar, siendo la situación de aquellos vecinos comprometidísima, por encontrarse sin ningún medio de defensa.

Los ladrones subieron por la tubería de la canal de aguas a una ventana que da luz a las escaleras de la casa, pasando esta tranquilamente y abriendo las puertas de la calle, en cuya operación debieron hacer ruido, motivando se despertaran los moradores del piso, que se lanzaron a los balcones dando voces de ¡uxillio! y ladrones, y entonces, sólo acudieron los propios ladrones que aconsejaron a los asustados vecinos se tranquilizaran.

<